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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1021 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 06 au 07 janvier 2011 
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Note de lecture 
 

 

 

 

Dans cette étude, il est fait référence aux études suivantes, de manière à mettre en évidence les évolutions : 

 

 

• Etude réalisée par l’Ifop en février 1995 sur un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express le 27 décembre 1996 sur un échantillon de 803 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour le Nouvel Observateur les 29 et 30 décembre 1997 sur un échantillon de 948 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 17 et 18 décembre 1998 sur un échantillon de 1003 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche les 24 et 25 août 2000 sur un échantillon de 1006 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 21 et 22 décembre 2000 sur un échantillon de 949 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2001 sur un échantillon de 1004 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 août 2002 sur un échantillon de 1012 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 28 et 29 août 2003 sur un échantillon de 1008 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 décembre 2003 sur un échantillon de 1002 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 26 et 27 août 2004 sur un échantillon de 1007 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 22 et 23 décembre 2004 sur un échantillon de 1006 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 25 et 26 août 2005 sur un échantillon de 1005 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 15 et 16 décembre 2005 sur un échantillon de 1010 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 31 août et 1er septembre 2006 sur un échantillon de 1007 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 4 et 5 janvier 2007 sur un échantillon de 1010 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2007 sur un échantillon de 1013 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 20 et 21 décembre 2007 sur un échantillon de 961 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 21 et 22 août 2008 sur un échantillon de 1006 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 18 et 19 décembre 2008 sur un échantillon de 959 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 3 et 4 septembre 2009 sur un échantillon de 963 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 17 et 18 décembre 2009 sur un échantillon de 974 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 26 et 27 août 2010 sur un échantillon de 957 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 06 et 07 janvier 2011 sur un échantillon de 1021 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les principaux enseignements 
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La nouvelle vague du baromètre Ifop / Dimanche Ouest-France, réalisée dans les premiers 

jours de cette nouvelle année, révèle un regain de confiance en l’avenir des Français. Bien que 

toujours partagées, les personnes interrogées sont aujourd’hui 52% à se déclarer optimistes 

(dont 8% estimant être « très optimistes ») pour elles et leurs enfants, contre 48% se disant, à 

l’inverse, pessimistes. L’évolution du moral procède donc d’un rebond de 8 points, après un reflux 

notable constaté en août dernier. A cette époque, la France connaissait tensions et polémiques suite 

au discours du président de la République à Grenoble, et entrait également de plain pied dans le 

conflit social lié au projet de réforme des retraites. Si l’opinion publique française ne considère pas 

du tout être sortie de la crise, elle semble toutefois avoir tourné la page des retraites.  

Dans le détail, notons que de nouveau, les jeunes de moins de 35 ans (69% d’optimisme) et 

notamment les interviewés âgés de 18 à 24 ans (76%) s’avèrent les plus confiants, à l’inverse de 

leurs aînés, dont l’optimisme atteint seulement 40% chez les 65 ans et plus. Les retraités et les 

ouvriers sont par ailleurs les catégories socioprofessionnelles les moins confiantes (respectivement 

40% et 46%), quand les professions libérales et cadres supérieurs se distinguent avec 76% 

d’optimisme. De plus, la corrélation entre confiance dans l’avenir et proximité politique ne révèle, 

dans cette vague, aucun clivage majeur : un peu plus d’un sympathisant de droite comme de gauche 

sur deux  affiche son optimisme (respectivement 53% et 52%). 

Enfin, à ce sujet, notons que les habitants du Grand Ouest font preuve d’un optimisme 

supérieur à celui observé au niveau national : 60% contre 57% en Ile-de-France et seulement 

49% en moyenne dans les autres régions. 

 

En dépit de cette amélioration de l’optimisme, la confiance accordée par les Français au 

gouvernement marque un fort reflux, et ce dans tous les domaines étudiés. Il n’existe plus 

aujourd’hui de sujet pour lequel les personnes interrogées font montre d’une confiance 

majoritaire. Les deux premiers domaines – la protection de l’environnement (pour laquelle 46% 

des Français font confiance au gouvernement) et la lutte contre l’insécurité (46% également) – se 

maintiennent toutefois à des niveaux intermédiaires, en dépit de baisses (-6 et -3 points). Alors que 

la précédente vague d’enquête, intervenue après « l’offensive sécuritaire » de l’exécutif au mois 

d’août, n’avait pas eu, à l’époque, d’influence notable sur le jugement global porté par l’opinion 

publique à son égard, le recul est aujourd’hui assez sensible. Sur le plan social, la lutte contre le 

chômage (30%, -3) et la lutte contre la pauvreté et l’exclusion (22%, -6) n’engendrent qu’un faible 

optimisme, et révèlent les inquiétudes des Français après la nouvelle hausse du chômage du mois de 

novembre. L’intégration des personnes issues de l’immigration subit un recul comparable (-7 

points) et ne recueille plus la confiance que d’un gros quart des personnes interrogées (28%). Sur le 

plan économique, les Français n’accordent qu’une confiance très restreinte en matière de baisse des 

impôts (15%, -5 points) et d’augmentation du pouvoir d’achat (17%, -4 points), signe que le 

désenchantement dans ce domaine est fortement ancré, et que les espoirs issus du « travailler plus 

pour gagner plus » n’opèrent plus. 

Chacune de ces dimensions atteint aujourd’hui son seuil historiquement le plus bas depuis l’entrée 

en fonction de Nicolas Sarkozy.  

 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’état d’esprit des Français – Vague 24 – Janvier 2011 7 

On note par ailleurs, assez logiquement, que les clivages politiques s’affirment de nouveau dans ce 

baromètre de confiance. L’écart de confiance entre les sympathisants UMP et les personnes proches 

de la gauche s’échelonne de 19 points (pour l’augmentation du pouvoir d’achat) à 48 points 

(s’agissant de la lutte contre l’insécurité). Il est toutefois intéressant de souligner que seul un petit 

tiers des soutiens de l’UMP déclare aujourd’hui avoir confiance dans le gouvernement pour faire 

baisser les impôts (30%) et augmenter le pouvoir d’achat (31%).  
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Les résultats de l’étude 
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Le degré d’optimisme pour l’avenir  
 

 

 

 

Question : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous 

êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 

pessimiste ? 

 
 

 
TOTAL 

Optimiste 

Très 
optimiste 

Plutôt 
optimiste 

TOTAL 

Pessimiste 

Plutôt 
pessimiste 

Très 
pessimiste 

Ne se 

pronon-

cent pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Février 1995 ........................................  44 4 40 55 42 13 1 100 

Décembre 1996 ...................................  44 6 38 55 42 13 1 100 

Décembre 1997 ...................................  47 6 41 52 41 11 1 100 

Décembre 1998 ...................................  42 3 39 56 42 14 2 100 

Août 2000 ............................................  60 5 55 39 31 8 1 100 

Décembre 2000 ...................................  63 9 54 36 29 7 1 100 

Août 2001 ............................................  55 8 47 44 35 9 1 100 

Août 2002 ............................................  65 9 56 34 27 7 1 100 

Août 2003 ............................................  40 5 35 59 41 18 1 100 

Décembre 2003 ...................................  58 6 52 42 34 8 - 100 

Août 2004 ............................................  59 6 53 40 32 8 1 100 

Décembre 2004 ...................................  58 7 51 42 32 10 - 100 

Août 2005 ............................................  30 5 25 70 45 25 - 100 

Décembre 2005 ...................................  37 5 32 63 39 24 - 100 

Août 2006 ............................................  42 5 37 58 43 15 - 100 

Janvier 2007 ........................................  48 6 42 52 37 15 - 100 

Août 2007 ............................................  50 5 45 50 41 9 - 100 

Décembre 2007 ...................................  53 5 48 47 36 11 - 100 

Août 2008 ............................................  33 3 30 67 48 19 - 100 

Décembre 2008 ...................................  39 3 36 61 44 17 - 100 

Septembre 2009 ...................................  55 7 48 45 35 10 - 100 

Décembre 2009 ...................................  55 5 50 45 34 11 - 100 

Août 2010 ............................................  44 6 38 55 41 14 1 100 

Janvier 2011 .......................................  52 8 44 48 38 10 - 100 
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L’évolution du moral des Français 
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.Le degré d’optimisme pour l’avenir. 

  

 

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

Ne se 

prononcent 

pas  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  8  44  48  38  10  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  55  8  47  45  32  13  -  

   Femme  ...........................................................  49  8  41  51  43  8  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  69  13  56  31  22  9  -  
   18 à 24 ans ......................................................  76  11  65  24  22  2  -  
   25 à 34 ans ......................................................  64  14  50  36  21  15  -  
35 ans et plus  46  6  40  54  44  10  -  
   35 à 49 ans ......................................................  52  6  46  48  40  8  -  
   50 à 64 ans ......................................................  43  7  36  56  45  11  1  
   65 ans et plus  ..................................................  40  5  35  60  47  13  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant ...................................  62  11  51  38  32  6  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  76  5  71  24  20  4  -  
   Profession intermédiaire  .................................  59  9  50  41  37  4  -  
   Employé  .........................................................  58  6  52  42  28  14  -  
   Ouvrier  ...........................................................  46  9  37  54  41  13  -  
   Retraité  ...........................................................  40  6  34  59  47  12  1  
   Autre inactif  ...................................................  72  17  55  28  14  14  -  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  57  12  45  43  36  7  -  
   Grand Ouest  ...................................................  60  6  54  40  34  6  -  
   Autre région  ...................................................  49  7  42  51  39  12  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................  43  4  39  57  46  11  -  
   Communes urbaines de province  ....................  55  8  47  45  35  10  -  
   Agglomération parisienne ...............................  57  14  43  43  36  7  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  52  9  43  48  40  8  -  
   LO / NPA  .......................................................  58  11  47  41  35  6  1  
   Front de Gauche  .............................................  34  8  26  66  50  16  -  
   Parti Socialiste  ................................................  53  6  47  47  41  6  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................  53  11  42  47  38  9  -  
Mouvement Démocrate - Modem  58  7  51  40  39  1  2  
Droite  53  7  46  47  34  13  -  
   UMP  ...............................................................  60  6  54  40  31  9  -  
   Front National  ................................................  38  9  29  62  36  26  -  
Sans sympathie partisane  48  7  41  52  36  16  -  
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La confiance accordée au gouvernement 

 dans différents domaines  
 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 

gouvernement ? 
 

 

 

 

 

 

 TOTAL 

Confiance 

Tout à 

fait 

confiance 

Plutôt 

confiance 

 

TOTAL 

Pas 

confiance 

 

Plutôt 

pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 

NSP 

 

 

TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement  ..  46  7  39  54  31  23  -  100  

• La lutte contre l’insécurité  .............  46  8  38  54  28  26  -  100  

• La lutte contre le chômage  .............  30  4  26  70  30  40  -  100  

• L’intégration des personnes issues 

de l’immigration  .............................  28  4  24  72  35  37  -  100  

• La lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion  ......................................  22  4  18  78  32  46  -  100  

• L’augmentation du pouvoir d’achat   17  2  15  83  33  50  -  100  

• La baisse des impôts  ......................  15  3  12  85  30  55  -  100  
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La confiance accordée au gouvernement 

 dans différents domaines  
 

 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 

gouvernement ? 
 

- Récapitulatif : Total Confiance - 
 

 

 Janvier 

2011 

Rappel   

Août 2010 

Rappel  

Décembre 

2009 

Rappel 

Septembre 

2009 

Rappel  

Décembre 

2008 

Rappel 

Août 2008 

Rappel 

Décembre 

2007 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement ...........................................  46 52 55 59 61  55  59 

• La lutte contre l’insécurité  .....................................................  46 49 49 55 57  61  62 

• La lutte contre le chômage  .....................................................  30 33 28 32 33 38 42 

• L’intégration des personnes issues 

de l’immigration .....................................................................  28 35 34 41 43 40 40 

• La lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion ..............................................................................  22 28 26 32 30 28 31 

• L’augmentation du pouvoir d’achat ........................................  17 21 21 23 24 18 25 

• La baisse des impôts  ..............................................................  15 20 26 31 26 27 27 

 

 Rappel 

août 2007 

Rappel  

août 2006 

Rappel 

décembre 

2005 

Rappel 

août 2005  

Rappel 

décembre 

2004 

Rappel 

août 2004 

Rappel 

décembre 

2003  

Rappel 

août 2002  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement ..................................................... 78 46   46 48 NP NP NP NP 

• La lutte contre l’insécurité  ............................................................... 63 63   54 62 62 61  71 56 

• La lutte contre le chômage  ............................................................... 56 41   28 25 31 25 29 35 

• L’intégration des personnes issues de 

l’immigration .................................................................................... 
53 

35   35 NP NP NP NP NP 

• La lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion ........................................................................................ 45 25   28 26 35 NP NP NP 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  ................................................. 36 19   17 14 25 22 24 28 

• La baisse des impôts  ........................................................................ 43 25   22 20 27 31 30 40 

 
NP : Items non posés 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 

dans différents domaines 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La lutte contre l’insécurité 

5963

4648 46

5961
55 55

52

46

A
ou

t 2
005

D
ec

em
br

e 
20

05

A
out

 2
00

6

A
out 2

00
7

D
ec

em
bre

 2
00

7

A
ou

t 2
008

D
ec

em
br

e 
20

08

Sep
te

m
br

e 
20

09

D
ec

em
bre

 2
00

9

A
ou

t 2
010

 Ja
nvie

r 2
01

1

La protection de l’environnement 

49 49
46

55
57

6162

54

63

78
71

56

61 62 62

A
ou

t 2
00

2

D
ec

em
br

e 
20

03

A
ou

t 2
00

4

D
ec

em
bre

 2
00

4

A
out

 2
00

5

D
ec

em
br

e 
20

05

A
out

 2
006

A
ou

t 2
007

D
ec

em
br

e 
200

7

A
ou

t 2
008

D
ec

em
br

e 2
00

8

Sep
te

m
br

e 
20

09

D
ec

em
br

e 
20

09

A
ou

t 2
01

0

 Ja
nv

ie
r 2

011

28
33

303233
38

42

28

41

53

29
35

25
31

25

A
ou

t 2
00

2

D
ec

em
bre

 2
00

3

A
out

 2
00

4

D
ec

em
bre

 2
004

A
out

 2
005

D
ec

em
br

e 
200

5

A
out

 2
006

A
ou

t 2
00

7

D
ec

em
br

e 2
00

7

A
ou

t 2
00

8

D
ec

em
br

e 
20

08

Sep
te
m

br
e 
200

9

D
ec

em
bre

 2
009

A
out

 2
010

 Ja
nv

ie
r 2

01
1

La lutte contre le chômage 

28
35

43 41
343535

56

40 40

D
ec

em
br

e 
20

05

A
ou

t 2
006

A
ou

t 2
007

D
ec

em
bre

 2
00

7

A
out

 2
008

D
ec

em
bre

 2
008

Sep
te

m
br

e 
20

09

D
ec

em
br

e 
20

09

A
out

 2
01

0

 Ja
nvi

er
 2

011

L’intégration des personnes issues 

de l’immigration 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’état d’esprit des Français – Vague 24 – Janvier 2011 15 

L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 

dans différents domaines 
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines.  

.La protection de l’environnement. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian-  

ce du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  7  39  54  31  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  44  8  36  56  29  27  

   Femme  ..................................................................  48  6  42  52  34  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  45  6  39  55  29  26  
   18 à 24 ans .............................................................  47  7  40  53  28  25  
   25 à 34 ans .............................................................  44  5  39  56  29  27  
35 ans et plus  46  7  39  54  33  21  
   35 à 49 ans .............................................................  46  7  39  54  30  24  
   50 à 64 ans .............................................................  43  5  38  57  35  22  
   65 ans et plus  .........................................................  48  9  39  52  34  18  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant ..........................................  48  7  41  52  32  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................  41  4  37  59  35  24  
   Profession intermédiaire  ........................................  42  6  36  58  31  27  
   Employé  ................................................................  51  4  47  49  33  16  
   Ouvrier  ..................................................................  43  8  35  57  28  29  
   Retraité  ..................................................................  48  8  40  52  34  18  
   Autre inactif  ..........................................................  33  2  31  67  27  40  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  45  5  40  55  35  20  
   Grand Ouest  ..........................................................  54  5  49  46  27  19  
   Autre région  ..........................................................  44  7  37  56  32  24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .................................................  43  7  36  57  33  24  
   Communes urbaines de province  ...........................  46  7  39  54  31  23  
   Agglomération parisienne ......................................  46  5  41  54  35  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  38  4  34  62  35  27  
   LO / NPA  ..............................................................  46  6  40  54  32  22  
   Front de Gauche  ....................................................  24  3  21  76  29  47  
   Parti Socialiste  .......................................................  37  4  33  63  37  26  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  39  5  34  61  35  26  
Mouvement Démocrate - Modem  47  2  45  53  36  17  
Droite  62  12  50  38  25  13  
   UMP  ......................................................................  68  12  56  32  25  7  
   Front National  .......................................................  49  13  36  51  21  30  
Sans sympathie partisane  36  6  30  64  33  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre l’insécurité. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confian-  

ce du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  8  38  54  28  26  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  45  9  36  55  26  29  -  

   Femme  ...........................................................  47  7  40  53  30  23  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  47  7  40  53  26  27  -  
   18 à 24 ans ......................................................  48  8  40  52  27  25  -  
   25 à 34 ans ......................................................  46  6  40  54  25  29  -  
35 ans et plus  46  8  38  54  29  25  -  
   35 à 49 ans ......................................................  45  8  37  55  30  25  -  
   50 à 64 ans ......................................................  39  5  34  61  34  27  -  
   65 ans et plus  ..................................................  53  11  42  47  23  24  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant ...................................  48  5  43  52  26  26  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  45  6  39  54  32  22  1  
   Profession intermédiaire  .................................  39  3  36  61  33  28  -  
   Employé  .........................................................  46  10  36  54  28  26  -  
   Ouvrier  ...........................................................  47  12  35  53  27  26  -  
   Retraité  ...........................................................  47  8  39  53  28  25  -  
   Autre inactif  ...................................................  50  7  43  50  11  39  -  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  45  7  38  54  30  24  1  
   Grand Ouest  ...................................................  49  10  39  51  28  23  -  
   Autre région  ...................................................  46  8  38  54  27  27  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................  42  7  35  58  31  27  -  
   Communes urbaines de province  ....................  48  9  39  52  26  26  -  
   Agglomération parisienne ...............................  45  5  40  54  32  22  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  32  4  28  68  35  33  -  
   LO / NPA  .......................................................  40  7  33  60  28  32  -  
   Front de Gauche  .............................................  17  3  14  83  29  54  -  
   Parti Socialiste  ................................................  29  3  26  71  41  30  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................  37  5  32  63  34  29  -  
Mouvement Démocrate - Modem  47  6  41  53  30  23  -  
Droite  69  14  55  31  18  13  -  
   UMP  ...............................................................  80  14  66  20  16  4  -  
   Front National  ................................................  49  15  34  51  17  34  -  
Sans sympathie partisane  46  9  37  53  23  30  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’état d’esprit des Français – Vague 24 – Janvier 2011 18 

.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre le chômage. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian-  

ce du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  4  26  70  30  40  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  31  4  27  69  29  40  

   Femme  ..................................................................  28  4  24  72  32  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  27  4  23  73  30  43  
   18 à 24 ans .............................................................  29  4  25  71  25  46  
   25 à 34 ans .............................................................  24  3  21  76  34  42  
35 ans et plus  31  4  27  69  30  39  
   35 à 49 ans .............................................................  27  2  25  73  31  42  
   50 à 64 ans .............................................................  26  3  23  74  33  41  
   65 ans et plus  .........................................................  42  9  33  58  26  32  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant ..........................................  36  2  34  64  23  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................  36  2  34  64  28  36  
   Profession intermédiaire  ........................................  23  1  22  77  35  42  
   Employé  ................................................................  25  6  19  75  33  42  
   Ouvrier  ..................................................................  21  3  18  79  27  52  
   Retraité  ..................................................................  34  6  28  66  32  34  
   Autre inactif  ..........................................................  36  4  32  64  24  40  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  32  4  28  68  32  36  
   Grand Ouest  ..........................................................  39  3  36  61  27  34  
   Autre région  ..........................................................  27  4  23  73  30  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .................................................  29  3  26  71  31  40  
   Communes urbaines de province  ...........................  29  4  25  71  29  42  
   Agglomération parisienne ......................................  33  4  29  67  32  35  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  17  2  15  83  34  49  
   LO / NPA  ..............................................................  26  4  22  74  27  47  
   Front de Gauche  ....................................................  7  -  7  93  23  70  
   Parti Socialiste  .......................................................  13  3  10  87  37  50  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  21  2  19  79  37  42  
Mouvement Démocrate - Modem  33  3  30  67  35  32  
Droite  53  7  46  47  23  24  
   UMP  ......................................................................  66  10  56  34  22  12  
   Front National  .......................................................  24  3  21  76  19  57  
Sans sympathie partisane  19  3  16  81  32  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’intégration des personnes issues de l’immigration. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confian-  

ce du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  4  24  72  35  37  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  29  5  24  71  33  38  -  

   Femme  ...........................................................  29  4  25  71  36  35  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  27  4  23  73  35  38  -  
   18 à 24 ans ......................................................  30  5  25  70  30  40  -  
   25 à 34 ans ......................................................  25  3  22  74  39  35  1  
35 ans et plus  29  4  25  71  35  36  -  
   35 à 49 ans ......................................................  30  5  25  70  32  38  -  
   50 à 64 ans ......................................................  24  2  22  75  39  36  1  
   65 ans et plus  ..................................................  33  6  27  66  33  33  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant ...................................  23  4  19  77  39  38  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  23  2  21  77  42  35  -  
   Profession intermédiaire  .................................  26  3  23  73  28  45  1  
   Employé  .........................................................  28  5  23  72  36  36  -  
   Ouvrier  ...........................................................  32  5  27  68  31  37  -  
   Retraité  ...........................................................  30  5  25  69  37  32  1  
   Autre inactif  ...................................................  30  6  24  70  26  44  -  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  25  4  21  75  38  37  -  
   Grand Ouest  ...................................................  37  5  32  62  31  31  1  
   Autre région  ...................................................  28  4  24  72  35  37  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................  30  4  26  69  34  35  1  
   Communes urbaines de province  ....................  28  4  24  71  34  37  1  
   Agglomération parisienne ...............................  25  4  21  75  39  36  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  20  3  17  79  34  45  1  
   LO / NPA  .......................................................  32  2  30  68  26  42  -  
   Front de Gauche  .............................................  12  2  10  88  17  71  -  
   Parti Socialiste  ................................................  16  4  12  83  40  43  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................  22  3  19  78  37  41  -  
Mouvement Démocrate - Modem  22  2  20  78  49  29  -  
Droite  47  7  40  53  32  21  -  
   UMP  ...............................................................  52  8  44  47  33  14  1  
   Front National  ................................................  31  6  25  69  27  42  -  
Sans sympathie partisane  23  3  20  77  35  42  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre la pauvreté et l’exclusion. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian-  

ce du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  4  18  78  32  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  21  4  17  79  32  47  

   Femme  ..................................................................  23  4  19  77  32  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  20  3  17  80  32  48  
   18 à 24 ans .............................................................  23  3  20  77  32  45  
   25 à 34 ans .............................................................  17  3  14  83  33  50  
35 ans et plus  23  4  19  77  32  45  
   35 à 49 ans .............................................................  20  3  17  80  32  48  
   50 à 64 ans .............................................................  18  3  15  82  35  47  
   65 ans et plus  .........................................................  33  7  26  67  29  38  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant ..........................................  22  9  13  78  36  42  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................  21  2  19  79  34  45  
   Profession intermédiaire  ........................................  19  3  16  81  28  53  
   Employé  ................................................................  13  -  13  87  46  41  
   Ouvrier  ..................................................................  19  3  16  81  30  51  
   Retraité  ..................................................................  28  5  23  72  31  41  
   Autre inactif  ..........................................................  19  7  12  81  16  65  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  24  5  19  76  29  47  
   Grand Ouest  ..........................................................  25  6  19  75  35  40  
   Autre région  ..........................................................  21  3  18  79  32  47  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .................................................  23  4  19  77  32  45  
   Communes urbaines de province  ...........................  21  3  18  79  33  46  
   Agglomération parisienne ......................................  23  5  18  77  30  47  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  13  2  11  87  29  58  
   LO / NPA  ..............................................................  18  1  17  82  21  61  
   Front de Gauche  ....................................................  6  3  3  94  15  79  
   Parti Socialiste  .......................................................  12  3  9  88  33  55  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  15  1  14  85  32  53  
Mouvement Démocrate - Modem  16  3  13  84  49  35  
Droite  39  6  33  61  36  25  
   UMP  ......................................................................  48  7  41  52  37  15  
   Front National  .......................................................  21  6  15  79  27  52  
Sans sympathie partisane  18  5  13  82  29  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’état d’esprit des Français – Vague 24 – Janvier 2011 21 

.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’augmentation du pouvoir d’achat. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 

confian-  

ce du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  2  15  83  33  50  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  15  2  13  85  32  53  -  

   Femme  ...........................................................  18  2  16  82  34  48  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  20  2  18  80  29  51  -  
   18 à 24 ans ......................................................  28  4  24  72  26  46  -  
   25 à 34 ans ......................................................  15  1  14  85  31  54  -  
35 ans et plus  15  2  13  85  35  50  -  
   35 à 49 ans ......................................................  12  -  12  88  33  55  -  
   50 à 64 ans ......................................................  14  3  11  86  36  50  -  
   65 ans et plus  ..................................................  20  3  17  80  36  44  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant ...................................  14  2  12  86  38  48  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  16  1  15  84  37  47  -  
   Profession intermédiaire  .................................  15  2  13  85  30  55  -  
   Employé  .........................................................  17  2  15  83  30  53  -  
   Ouvrier  ...........................................................  13  1  12  87  30  57  -  
   Retraité  ...........................................................  18  3  15  82  36  46  -  
   Autre inactif  ...................................................  35  3  32  65  21  44  -  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  16  2  14  84  36  48  -  
   Grand Ouest  ...................................................  23  4  19  77  37  40  -  
   Autre région  ...................................................  16  2  14  84  31  53  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................  16  3  13  84  35  49  -  
   Communes urbaines de province  ....................  17  2  15  83  31  52  -  
   Agglomération parisienne ...............................  16  2  14  84  37  47  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  12  2  10  88  26  62  -  
   LO / NPA  .......................................................  20  3  17  80  20  60  -  
   Front de Gauche  .............................................  5  -  5  95  13  82  -  
   Parti Socialiste  ................................................  7  2  5  93  28  65  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................  16  2  14  84  33  51  -  
Mouvement Démocrate - Modem  10  -  10  90  43  47  -  
Droite  27  2  25  73  43  30  -  
   UMP  ...............................................................  31  3  28  68  51  17  1  
   Front National  ................................................  17  -  17  83  25  58  -  
Sans sympathie partisane  15  4  11  85  30  55  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La baisse des impôts. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian-  

ce du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  3  12  85  30  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  15  3  12  85  29  56  

   Femme  ..................................................................  14  3  11  86  32  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  12  1  11  88  29  59  
   18 à 24 ans .............................................................  13  -  13  87  34  53  
   25 à 34 ans .............................................................  12  2  10  88  25  63  
35 ans et plus  16  4  12  84  31  53  
   35 à 49 ans .............................................................  14  3  11  86  30  56  
   50 à 64 ans .............................................................  14  3  11  86  36  50  
   65 ans et plus  .........................................................  19  5  14  81  29  52  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant ..........................................  17  2  15  83  30  53  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................  16  1  15  84  37  47  
   Profession intermédiaire  ........................................  14  2  12  86  28  58  
   Employé  ................................................................  11  -  11  89  31  58  
   Ouvrier  ..................................................................  8  3  5  92  26  66  
   Retraité  ..................................................................  18  5  13  82  33  49  
   Autre inactif  ..........................................................  26  4  22  74  25  49  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  16  5  11  84  35  49  
   Grand Ouest  ..........................................................  18  5  13  82  35  47  
   Autre région  ..........................................................  14  2  12  86  28  58  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .................................................  11  1  10  89  34  55  
   Communes urbaines de province  ...........................  16  3  13  84  28  56  
   Agglomération parisienne ......................................  17  5  12  83  35  48  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  10  2  8  90  29  61  
   LO / NPA  ..............................................................  12  3  9  88  23  65  
   Front de Gauche  ....................................................  11  -  11  89  21  68  
   Parti Socialiste  .......................................................  8  2  6  92  32  60  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................  12  3  9  88  31  57  
Mouvement Démocrate - Modem  15  4  11  85  31  54  
Droite  24  4  20  76  34  42  
   UMP  ......................................................................  30  5  25  70  40  30  
   Front National  .......................................................  10  4  6  90  19  71  
Sans sympathie partisane  11  2  9  89  29  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


